
ATA Nº.  006/2011.  Da  Sessão  Ordinária -  Realizada  em  11/04/2011. 
          Aos onze dias do mês de abril do ano de Dois Mil e Onze, às 18 hrs 
(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS,  os  seguintes  edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO 
ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT.  
Verificado o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente Ver. ADILSON DAVI SCHUSTER momento em que o mesmo 
solicitou a proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Ordinária nº. 05/2011 de 28 de março de 2011, aprovada pela 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: P. de Lei nº. 030/11 que “Dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com 
Deficiência de Victor Graeff – COMDEPEDEVG e dá outras 
providências”. Of.nº. 124/11 Cópia da Tomada de Contas e Balanço Geral; 
Of.nº. 125/11 – Tomada de Contas e Balanço Geral do Município de Victor 
Graeff/2010; Of.nº. 131/11 – Relatório RVE/SIAPC (período de 01/01/11 a 
28/02/11) e Of.nº. 149/11 – Envia Precatório nº. 80745 - Servidor Jorge Luiz 
Berwig. Em seguida, o Presidente convidou o Secretário da Administração Sr. 
PAULO CASTELAR ALFLEN para fazer esclarecimentos acerca do Festival 
Nacional da Cuca com Lingüiça e da Feira do Presente de 2010, quando os 
vereadores indagaram sobre os valores gastos pela prefeitura nesses dois 
eventos e quanto de patrocínio foi arrecadado pelas empresas participantes do 
evento. A Vereadora ADRIANA NEUHAUS e o Vereador ARI ARENT 
indagaram sobre quem eram e quanto receberam o casal que trabalhou vestido 
com os bonecos/mascotes da feira e foram informados que o casal era o 
mesmo do ano passado, ROVANIR e LISANDRA BRUCH e que este ano 
nada receberam para realizaram tal trabalho. Também foi perguntado se foi 
liberada a Emenda Parlamentar do Dep. JOSÉ OTAVIO FERMANO, no 
valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e o Secretário respondeu que ainda 
não havia vindo. O Vereador GILMAR APPELT pediu ao Secretário, o 
porquê da prefeitura não solicitar autorização para a Câmara de Vereadores 
para realizar o Festival da Cuca com Lingüiça deste ano, e foi informado que 
este ano, a Prefeitura fez uma projeção de recursos públicos de gastar muito 
menos do que o Festival passado. Como na Lei Orçamentária Anual – LOA, 
existe a previsão de  se gastar com eventos, dentro desta premissa, a prefeitura  
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entendeu que se a LOA foi aprovada pela Câmara então não haveria a 
necessidade de se solicitar uma autorização da Câmara. Também foi indagado 
sobre os valores pagos às Bandas Musicais que se apresentaram no Festival de 
2011, e foram informados que houve uma mudança significativa em relação 
ao Festival passado, com uma redução de R$ 57.000,00 em 2010 para R$ 
31.000,00 em 2011. Finalizando, os Vereadores parabenizaram a Prefeitura, a 
todos os funcionários que se empenharam ao máximo, e, em especial, ao 
servidor ANDRÉ HUNGER pela organização do Evento e agradeceram a 
presença do Secretário para fazer os esclarecimentos. Prosseguindo-se com os 
trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: 
Ministério da Saúde: 004693/MS/SE/FNS; 001487/MS/SE/FNS; 
009203/MS/SE/FNS; 004407/MS/SE/FNS. Assembléia Legislativa: Of.nº. 
040/11 e Of.nº.044/11 Audiência Pública para discutir a possibilidade e a 
viabilidade de constituição de um Sistema Unificado de Sanidade 
Agroindústrial Familiar, Artezanal e de Pequeno Porte. Of. 272/11 – 
Comissão de Cidadania e Direitos Humanos. Lançamento do Relatório Azul. 
Of.nº. 113/11 Câmara Municipal de Montenegro. Of.nº. 014/11 Confederação 
Nacional dos Municípios – CNM – “XIV Marcha a Brasília em Defesa dos 
Municípios”.  Cursos: CEPLAM; UVERGS; IGEAP; INLEGIS; ISBRAP; 
IBRAP; FORUM; ASSESSORLEGIS e IGAM. Revista RADIS, Jornais: 
FAMURS; Municípios Ativos, Panorama Regional, Tribuna das Cidades e 
Correio do Povo. Em seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos 
Vereadores: O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via 
Secretaria de Obras, que sejam realizados os trabalhos de empedramento da 
estrada de acesso às propriedades de EDI DE WALLE e ALMIR BÜLLER, 
bem como, da estrada que passa pela propriedade de EVANDRO 
SCHAEFFEL, se estendendo até a ponte da divisa com o município de Tio 
Hugo. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita, via 
Secretaria de Obras e Trânsito, que sejam realizados os trabalhos de reparos 
nas estradas de acesso às propriedades, não apenas nas vias públicas 
consideradas gerais. A Vereadora solicita ao Poder Executivo Municipal, a 
viabilidade de se realizar uma reforma e/ou troca no telhado do prédio público 
ocupado pela EMATER, uma vez que as goteiras põem em risco os 
computadores, bem como documentos e arquivos que lá se encontram. O 
Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via Setor de Obras, que sejam 
realizados os serviços de reparos na estrada que dá acesso à comunidade 
PRIEBE, bem como,  da  via  pública  que  dá  o acesso à BR – 386, do trecho  
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que compreende da propriedade do Vereador até a referida BR-386. Solicita 
também, que sejam efetuados reparos em trechos da estrada que passa pela 
Linha Frank e pela Comunidade do Colonial, com bueiros entupidos e 
empedramento. O Vereador solicita, que sejam instalados bueiros na via 
pública que passa pela propriedade do Sr. ALCIRIO SCHNEIDER até a 
propriedade dos ULRICH. O Vereador solicita também, que sejam repintadas 
as placas de indicação, localizadas perto da propriedade do Sr. MARIO 
SCHNEIDER. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via 
Setor de Obras, que sejam realizados os trabalhos de empedramento da via 
pública que passa pela propriedade de DECIO HOFFSTAEDTER até a 
propriedade de LORIVALDO PINTO DA SILVA. O Vereador solicita, que 
seja realizada a troca por bueiros maiores em frente à propriedade de ROMEU 
ROQUE SCHONS. Solicita também, que seja feita uma revisão na estrada 
que passa nas proximidades da propriedade de PAULO BACH, onde com o 
excesso das chuvas, causaram sérios danos ao tráfego. Finalizando seus 
pedidos, o Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, a viabilidade de 
se colocar placas indicativas de localidade, e, principalmente, indicando a 
preferencial na estrada geral que passa nas proximidades das propriedades de 
OTMAR SEIBT e de ROMEU ROQUE SCHONS. (Pedido reforçado pelo 
Vereador ARI ARNT). O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT 
solicita ao Poder Executivo Municipal, informações por escrito sobre o 
Projeto de Iluminação Pública em frente à Madeireira Müller. Se essa 
solicitação já foi feita à RGE, e se realmente existe tal projeto,  e  no  mesmo  
sentido, que o executivo envie cópias do projeto da construção dos abrigos 
para passageiros em paradas de ônibus. O Vereador VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER parabeniza o Sr. VALDIR VIEIRA, Secretário de Obras e 
Trânsito, e aos funcionários/servidores da referida Secretaria, pelos excelentes 
serviços prestados à comunidade de Posse Cerrito, com o patrolamento e 
empedramento das estradas da região. Prosseguindo com os Trabalhos, foi 
aberto espaço ao Pequeno Expediente: A Vereadora ADRIANA 
NEUHAUS fez um comentário sobre o SUS dizendo que “Por Lei, qualquer 
pessoa pode consultar em qualquer parte do país, estando de posse de seu 
Cartão, mas na prática, não vem sendo assim. Há vários dias, venho 
recebendo ligações do Povo do Faxinal que fazem suas consultas na cidade 
vizinha de Ernestina, e que agora estão cobrando deles um Cadastro, ou seja, 
que transfiram seus  cadastros  para aquela cidade, uma vez que lá estão sendo 
 bem atendidos. Além da consulta eles ganham remédios, fazem seus exames, 
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tudo pelo sistema de Ernestina. A última ligação que eu tive foi da Senhora 
HILDE GLIENKE, esposa do Sr. RICARDO GLIENKE. Na família são oito 
pessoas que consultam naquele município, e, para meu espanto, a agente da 
saúde de nosso município fez sua visita e anotou todas as informações como 
quantos remédios a Dona HILDE toma, mas os remédios vieram de Ernestina. 
No dia 04/04/11, segunda feira, liguei para Secretária da Saúde Sra. 
VIVIANE BARTH MEAZZA, que não soube informar se era legal ou não 
essa transferência de cadastros. A Secretária ficou muito preocupada, se 
prontificou a se inteirar com a Coordenadoria Regional, pois no futuro, 
quando esse pessoal chegar ao Sistema em Passo Fundo para fazer uma 
cirurgia de alto risco, ou mais complexa, não vai conferir os dados informados 
pela Secretaria, pois moram em uma cidade e são cadastradas em outra”. A 
Secretária afirmou que daria a resposta para o impasse ainda no outro dia, mas 
até agora não fui informada de nada. A minha preocupação é que quando uma 
criança victorense for vacinada contra a Poliomelite na cidade de Ernestina, 
Victor Graeff deixa de ganhar recursos. Quando uma gestante consulta em 
Ernestina, aqui não vamos conseguir atingir a meta. Então liguei para a 
VIVIANE, não resolveu o problema, e quero saber se o Prefeito tem 
conhecimento disso, se estão fazendo alguma coisa a respeito disso. Estamos 
perdendo muitos títulos eleitores para Ernestina. Só na minha vizinhança 
existem mais de 30 pessoas que moram aqui e votam em Ernestina ou tem o 
Bloco de Produtor registrado naquele município. Agora vamos perder esses 
cadastros  da Saúde e,  talvez, até  território para  Ernestina.  Finalizando  suas  
colocações, a Vereadora se reportou aos demais colegas, perguntando se estão 
cientes desses fatos, e o que poderia ser feito nesse sentido. O Vereador 
VOLNEI JURANDIR SCHREINER também fez uso do espaço, e comentou: 
“Estive participando de um manifesto em favor de melhorias nas estradas da 
região, organizado pela Câmara de Vereadores de Não Me Toque, onde falei, 
em entrevista à Rádio Ceres, expus a minha preocupação para com nosso 
município, no sentido de estar ficando isolado em termos rodoviários, uma 
vez que os carros que vinham de Carazinho fazem outro trajeto devido as más 
condições da rodovia Não Me Toque/Carazinho, bem como dos carros que 
vem de Tio Hugo e Tapera devido as más condições da RS 223, que depois 
das últimas chuvas, pioraram, e muito, e até agora não  se vê perspectiva de 
arrumação. Talvez devamos marcar uma audiência com o DAER, ou fazer 
uma manifestação semelhante àquela feita pela recuperação da RS 142 (trecho 
entre  Victor  Graeff  e  Não-Me-Toque). Acho  que  devemos  nos  preocupar  
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nesse sentido, juntamente com as demais entidades municipais, e tentar 
reverter o quadro antes que se agrave. Dando continuidade à Sessão se 
realizou a leitura, discussão e foram aprovados por unanimidade de votos os 
seguintes projetos de lei: P. de Lei nº. 024/2011, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abriri um crédito Especial no valor de R$ 12.000,00 
(Doze mil reais) destinados a Manutenção do Consórcio de Segurança 
Pública e dá outras providências”. P. de Lei nº. 026/2011, que “Autoriza o 
Pode Executivo Municipal abrir um Crédito Suplementar no valor de R$ 
60.000,00(sessenta mil reais) e dá outras providências”. P. de Lei nº. 
029/2011, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 
tempo determinado para atender à necessidade de excepcional interesse 
público, 01 (Um) Médico Ginecologista, nos termos da Lei Municipal nº. 
530/2002, e dá outras providências”. Findo a Ordem do Dia, foi 
comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia 
25/04/11  às  18:00 (dezoito horas) e contou  com  a  presença  dos  Srs.  
Paulo Castelar Alflen, André Hunger e da Sra. Lia Nienow, e ao mesmo 
tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de Reuniões – 
Câmara Municipal de Vereadores, aos onze dias do mês de Abril do ano de 
2011./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 
 
 
      ADILSON D. SCHUSTER                VOLNEI J. SCHREINER 
        Presidente 1º Secretário 
EM TEMPO: 1º) O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, 
via Setor de Obras, que sejam realizados os trabalhos de empedramento da via 
pública que passa pela propriedade de DECIO HOFFSTAEDTER até a 
propriedade de LORIVALDO PINTO DA SILVA. O Vereador solicita, que 
seja realizada a troca por bueiros maiores em frente à propriedade de ROMEU 
ROQUE SCHONS. Solicita também, que seja feita uma revisão na estrada 
que passa nas proximidades da propriedade de PAULO BACH, onde com o 
excesso das chuvas, causaram sérios danos ao tráfego. Finalizando seus 
pedidos, o Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, a viabilidade de 
se colocar placas indicativas de localidade, e, principalmente, indicando a 
preferencial na estrada geral que passa nas proximidades das propriedades de 
OTMAR SEIBT e de ROMEU ROQUE SCHONS. (Pedido reforçado pelo 
Vereador  ARI  ARNT).  Fica  retificado  e  passa  a  ser  redigido da seguinte   
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forma: O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via Setor 
de Obras, que sejam realizados os trabalhos de empedramento da via pública 
que passa pela propriedade de DECIO HOFFSTAEDTER até a propriedade 
de LORIVALDO PINTO DA SILVA. O Vereador solicita, que seja realizada 
a troca por bueiros maiores nas proximidades da propriedade de ROMEU 
ROQUE SCHONS, no sentido de quem vai para o Polígono. Solicita também, 
que seja feita uma revisão na estrada que passa nas proximidades da 
propriedade de PAULO BACH, onde com o excesso das chuvas, causaram 
sérios danos ao tráfego. Finalizando seus pedidos, o Vereador solicita ao 
Poder Executivo Municipal, a viabilidade de se colocar placas indicativas de 
localidade, e, principalmente, indicando a preferencial na estrada geral que 
passa nas proximidades das propriedades de OTMAR SEIBT e de ROMEU 
ROQUE SCHONS. (Pedido reforçado pelo Vereador ARI ARNT) 
 
 
      ADILSON D. SCHUSTER                VOLNEI J. SCHREINER 
        Presidente 1º Secretário 
 


